
幼儿园中班拉不开的书教案(大全5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园中班拉不开的书教案篇一

1、欣赏散文，理解文字描绘的特殊生活情境，并感受这个夜
晚的不同寻常和恬静神奇。

2、大胆想象不开灯的夜晚还会出现怎么样的美丽情景，并尝
试用不同的方式表达表现。

图片、文字，故事。

理解故事，大胆想象。

1、出示晚上的图片和文字，引导幼儿说说看到的图片和文字。

2、你们喜欢晚上吗？夜晚美吗？美在哪里？

3、出示汉字“灯”。想有了灯晚上会变得怎么样，如果不开
灯夜晚又会是怎么样的？（引出散文的名称）

1、完整欣赏配乐散文。说说你听到的是一个怎么样的夜晚。

2、出示图片，再次欣赏散文。

（1）夜晚，落儿为什么要关上屋子里的灯？

（2）萤火虫飞进屋子后，屋子里发生了什么变化？



（3）不开灯的夜晚，落儿有什么不同的感受？

3、再次完整欣赏散文，感受其中的乐趣。

（1）你喜欢“不开灯的夜晚”吗，为什么？

（2）讨论“不开灯的夜晚”还会有怎样的奇特经历。

1、鼓励幼儿将所想到的情景用其他方式表现出来

2、尝试用散文的语言来表述。
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【活动目标】

1、理解故事内容，品味不开灯的晚上独特的氛围和情趣。

2、体会故事中夜晚的优美意境，产生对夜晚的探究兴趣。

【活动准备】

1、将午睡室布置成暗室，分散放置一些发光的物品（荧光棒
或小手电筒等）

2、自备一段抒情、优美的音乐。

【活动过程】

一、倾听并理解故事。

师：你们知不知道不开灯的晚上是怎么样的？在不开灯的晚
上能看见什么？

有一个叫落儿的小朋友度过了一个非常奇妙有趣的不开灯的



晚上，你们觉得会发生什么呢？让我们一起来仔细的听听这
个故事《不开灯的晚上》。

（幼儿完整倾听故事）

（1）有一天啊，落儿打开门，在门外面看见了什么？

（2）落儿想请萤火虫进门，萤火虫却不肯，这是为什么？落
儿最后是怎么做的？

（3）落儿在不开灯的屋子里，觉得有意思吗，为什么？

（4）萤火虫带着落儿来到屋子外，他们看到了什么？听到了
什么？

（5）落儿心里害怕吗？为什么？

这是个特别的夜晚，你喜欢这样的感觉吗？老师再完整的讲
一遍故事，请小朋友们听完故事以后说说看，你最喜欢故事
里的哪几句话？为什么？（引导幼儿感受和理解描绘夜景的
精彩语言）

二、感受“不开灯的屋子”。

师：听了这个故事，小朋友们想不想感受一下在不开灯的屋
子里是怎么样的？

老师把小朋友们的午睡室变成了“不开灯的屋子”我们一起
进去看看吧。

（幼儿跟着教师进入事先布置好的暗室。）

师：在不开灯的屋子里，有什么感觉？黑暗是怎么样的？
（让幼儿感受黑暗中的氛围，说说对黑暗的看法。）



（教师使用荧光棒或小手电筒等发出亮光。）

师：你看到了什么？感觉怎么样？

幼儿拿着荧光棒或小手电筒，想象自己是萤火虫，随着优美
抒情的音乐飞舞。

附故事：不开灯的晚上

落儿住在树林边的屋子里。每天晚上，屋子里的灯都是亮晃
晃的。

这一天，一群萤火虫在门外飞着。落儿打开门，请萤火虫进
来。萤火虫怕屋子里的灯光，不肯进门。

落儿关上灯，萤火虫飞进不开灯的屋子，一闪一闪的飞着，
像是一盏盏小灯。月光从窗口照进来，给屋里添上一点点亮。
落儿第一次感到，不开灯会那么有意思。

萤火虫往门外飞去，落儿跟着萤火虫来到外面。没有明亮的
灯光，树林里黑幽幽的，天空也是黑黝黝的。

月亮在云的后面露出来，把树叶、树枝的影子映到地上。小
星星的眼睛一眨一眨的看着落儿。

萤火虫往草丛里飞去，落儿听到草丛里的蟋蟀“瞿瞿瞿”地
唱着歌，小松鼠在树上“悉悉索索”地窜来窜去。

没有灯光的晚上，落儿看到了从来没有看到过的东西，听到
了从来没有听到过的声音。
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设计意图：



走进黑暗的世界里，孩子们要面对惧怕，、期待、温暖、向
往、依恋等多种情感体验联系在一起，他们将依靠各种感官
来熟悉自己生活的另一半世界，建构对黑暗的熟悉。因此，
我设计了这个主题的一节课《不开灯的晚上》，让孩子们对
黑夜布满好奇和无穷的想象。让幼儿带着]好奇带着求知的欲
望走进黑夜中学习探索。

活动目标：

1、理解故事内容，品味不开灯的晚上独特的`氛围和情趣。

2、体会故事中夜晚的优美意境，产生对夜晚的探究兴趣。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏及控制性活动带来的
快乐。

5、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

活动重难点：

理解故事内容，让幼儿随着落儿领略夜晚的魅力，使幼儿产
生对夜晚的探索兴趣。

活动活动准备：

1、布置一间暗室，分散放置一些发亮的物品（荧光棒，小电
筒等）

2、一段优美的音乐，故事磁带。

活动过程：



一、出示图片，引起幼儿兴趣：

1、教师：孩子们，老师给你们带来了什么，（萤火虫）。有
一只萤火虫，在它身上发生了一件有趣的事情，你们想知道
吗？让我们一起来听一听吧。

二、教师完整讲述故事后提问：

1、落儿住在什么地方？每天晚上屋子里是怎么样的？

2、落儿打开门，看见了什么？

3、萤火虫为什么不肯进屋？落儿是怎么做的？

4、落儿在不开灯的屋子里，为什么觉得很有意思？

5、萤火虫带着落儿来到屋子外，两人看到了什么？听到了什
么？

6、落儿心里害怕吗？为什么？

7、幼儿再次完整倾听故事录音一遍。

三、不开灯的屋子。

1、老师为你们准备了一间“不开灯的屋子”，我们一起进去
看看。

2、让幼儿感受黑暗中的气氛，说说对黑暗的看法。

3、教师使用营光棒、小电筒等发出亮光。

4、引导幼儿讲讲自己看到的会发光的物体，如：荧光棒、小
电筒等。



5、幼儿拿着荧光棒及小电筒，想像自己是萤火虫，随着优美
抒情的音乐飞舞。

四、幼儿在暗室中倾听故事一遍。继续感受在黑夜里的优美
意境。

活动延伸：

教师带领幼儿做游戏《盲人取物》。

活动反思：

本次活动在设计思路上考虑到幼儿生活既是学习、学习既是
生活的特点，认识黑夜来开展活动。在设计活动形式时，我
力求在避免活动枯燥化的前提下，以幼儿的生活经验为主体，
自始至终贯穿游戏，以游戏让幼儿从生活中多方面来理解黑
夜的时间概念。孩子们再不会被黑夜“吓坏”了，他们对黑
夜产生了浓厚的兴趣，由此，他们将会对慢慢地转变对黑夜
的看法，发现黑夜中隐藏的美。他们经过探索发现了黑夜中
的萤火虫是那么的美，想要去追寻甜美的梦，去体验闭上眼
睛之后的黑暗世界，感悟助人为乐的真谛，继而产生了继续
去探索黑夜的愿望。

不足之处：

有些环节组织过程中，没有兼顾到全体幼儿。
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教学目的：

1、理解故事内容，体会故事中夜晚的优美意境。

2、练习闭眼走，体验闭眼游戏的刺激和独特感受。



3、领会故事蕴含的寓意和哲理。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

教学重点：

幼儿闭眼游戏时，能自觉闭眼，不能偷看。

说教法：

本节课运用了讲述故事，让幼儿对夜晚产生好奇，同时以游
戏的形式让幼儿体验闭眼行走的乐趣。

教学过程：

2、幼儿完整倾听故事。

3、练习闭眼走，一个接一个。

4、分组游戏“盲人取物”。

本节课整合了语言、健康等方面的知识，并以讲述故事和游
戏的形式。
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。是以，我计划了这个主题的一节课《不开灯的晚上》，让
孩子们对黑夜充斥好奇和无限的想象。

二、说讲授目标：

1、明白故事内容，领会故事中夜晚的优盛情境。

2、训练闭眼走，体验闭眼游戏的刺激和奇特感觉。



三、幼儿园教案说讲授重点：幼儿闭眼游戏时，能自发闭眼，
不可以偷看，

四、说教法：本节课应用了报告故事，让幼儿对夜晚孕育发
生好奇，同时以游戏的情势让幼儿体验闭眼行走的兴趣。

五、说讲授历程：

2、幼儿完备谛听故事。

3、训练闭眼走，一个接一个。

4、分组游戏“瞽者取物”。

本节课整合了说话、康健等方面的常识，并以报告故事和游
戏的情势。

以上就是这篇育儿文章的全部内容，讲的是关于故事、闭眼、
说教、游戏、世界、孩子、认识、幼儿等方面的内容，看完
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